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ATA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA N9 14/2018

CÂMARA DE VEREADORES DE PITANGA

Ata da Segunda Sessão Legislativa. Primeiro Período Legislativo - Biênio 2017/2018 da 
Legislatura 2017/2020 -  Décima quarta sessão plenária ordinária. Ao oitavo dia do mês de 
maio de dois mil e dezoito, às dezenove horas e quinze minutos, sob a presidência do 
vereador José Veres e secretariado pela vereadora Eloy de Lurdes Ottoni Pauloski, reuniu-se 
a Câmara de Vereadores de Pitanga, com a presença dos vereadores: Sidiney Heidemann, 
Silmar Cardoso dos Santos, Eloy de Lurdes Ottoni Pauloski, Marlene Soares Munhoz, Fabrício 
Duarte Holovka, Luiz Acir Matos, André Luiz de Oliveira, Jorge Pittner, José Veres, Osvaldo 
Krupek e João Edival Aramoni. Ausente os vereadores Eliseu Latczuk e Amadeus Penga. 
Havendo número legal o Presidente declarou aberta a sessão plenária ordinária. Solicitou a 
leitura do texto reflexivo e colocou em discussão e votação a ata do dia 02 de maio de 2018, 
a qual foi aprovada por unanimidade de votos. O presidente solicitou a secretária, vereadora 
Eloy a leitura do expediente: Proposições Recebidas: Eliseu Latczuk - Indicação Legislativa n9 
49/2018: Atendendo pedido feito por moradores do Bairro Santa Lourdes, sugerindo que 
seja realizado com urgência o patrolamento e cascalhamento das ruas do referido bairro, 
tendo em vista a dificuldade de locomoção pela situação precária que se encontram as vias. 
André Luiz de Oliveira - Indicação Legislativa n9 50/2018: Sugerindo ao Executivo Municipal 
que realize a construção de uma travessia elevada na Rua José de Alencar, em frente o IFPR, 
devido a alta velocidade dos veículos para que os alunos tenham maior segurança ao 
atravessar a rua e descer dos ônibus. Poder Executivo: Projeto de Lei do Executivo 33/2018: 
Autoriza crédito especial na importância de até 35.000,00 (trinta e cinco mil reais). Projeto 
de Lei do Executivo n9 34/2018: Autoriza crédito especial na importância de até R$ 
501.400,00 (quinhentos e um mil e quatrocentos reais). Projeto de Lei do Executivo n9 
35/2018: Autoriza crédito adicional suplementar na importância de até 290.080,00 
(duzentos e noventa mil e oitenta reais). Projeto de Lei do Executivo n9 36/2018: Institui o 
Programa de Incentivo ao Esporte Amador de Pitanga - PR e dá outras providências. Ordem 
do Dia: Primeira Votação: Poder Executivo - Projeto de Lei do Executivo n9 28/2018: Autoriza 
crédito adicional s.uplementar na importância de até 4.000.000,00 (quatro milhões de reais). 
O presidente deferiu as indicações apresentadas, encaminhou os projetos de leis para as 
Comissões que indicaram os relatores. Comissão de Constituição e Justiça: Projeto de Lei n9 
33/2018: relator vereador Jorge com um dia para emissão do relatório, Projeto de Lei n9 
34/2018: relatora vereadora Marlene com seis dias para emissão do relatório, Projeto de Lei 
n9 35/2018: relator vereador Silmar com seis dias para emissão do relatório. Projeto de Lei 
n936/2018: relator vereadora Eloy com seis dias para emissão do relatório. A presidente da 
Comissão de Constituição e Justiça marcou reunião extraordinária para dia 10 de maio as 
10:00 horas, para discussão e votação do projeto de lei n9 33/2018. A Comissão de Finanças 
e Orçamento nomeou como relator do Projeto de lei n9 33/2018 o vereador Silmar e 
convocou reunião extraordinária para dia 10 de maio as<10:30 horas. A Comissão de Políticas 
Gerais nomeou como relator do Projeto de lei n9 33/2018 o vereador Eliseu e convocou 
reunião extraordinária para dia 10 de maio as 10:45 horas. O presidente declarou aberto o 
Expediente de Plenário que foi utilizado pelos vereadores: André Luiz de Oliveira falou do 
reconhecimento do trabalho que está sendo feito pelo CEEP, onde formam profissionais de 
muita qualidade. Instituição está sendo considera modelo para o Estado e para o Brasil. 
Aparte Sidiney comentou que o CEEP não recebe todos os créditos merecidos. Que já foi 
feito indicação nesta Casa pedindo iluminação e segurança para o CEEP. O vereador André 
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convidou todos para participarem da reunião de prestação de contas do deputado federal 
Rubens Bueno no dia 11 de maio as 13:00 horas, no plenário da Câmara. Parabenizou o Dr. 
Eliseu Kloster pelo trabalho de fundação da UCP. Falou do trabalho feito pela vigilância 
sanitária. Teceu comentário do projeto que trata da saúde que está sendo feito. Aparte 
Jorge comentou do trabalho excepcional que o CEEP está realizando em Pitanga e região. 
Falou que fez faculdade na UCP, e só foi possível porque um sonhador, Dr. Eliseu Kloster, fez 
virar realidade. Aparte Osvaldo solicitou também que fosse feita a iluminação do CEEP. 0 
vereador André finalizou falando dos novos cursos da UCP e colocou-se a disposição. A 
tribuna foi utilizada pelo vereador Silmar Cardoso dos Santos que relembrou que ele e o Sr. 
Eliseu eram do mesmo partido, por quem tem muito respeito e admiração. Parabenizou os 
ex-secretários Nara Dequech e José Loch. Falou que participou da assinatura da ordem de 
serviço para cobertura da quadra da escola Ivan Ferreira do Amaral, emenda cedida ao 
vereador Osvaldo pelo deputado Rossoni. Aparte Osvaldo que falou que foi aluno da escola 
Ivan e da emenda do deputado Rossoni para cobertura, para o vereador Silmar os pontos de 
ônibus, e para os vereadores Aritana e Penga melhorias para sua região. Aparte vereadora 
Eloy comentou que o dia oito de maio vai ficar marcado no bairro, foram catorze anos de 
sonho, será um marco na administração do prefeito Maicol. O ganhador da licitação foi o 
vereador Jaime de Oliveira que foi aluno da escola Ivan Ferreira do Amaral. Aparte Osvaldo 
parabenizou os vereadores Eloy, Veres e Silmar pelo apoio ao bairro. E falou que o Sr. Jaime 
foi seu colega quando era aluno da escola Ivan. O vereador Silmar finalizou dizendo que será 
uma grande festa para os alunos e a comunidade a inauguração da cobertura. O vereador 
Sidiney Heidemann utilizou a tribuna para falar da luta da professora Otilia para conquistar 
a quadra, que veio por etapas, hoje considerada escola referencia para Pitanga, junto com o 
colégio Ney Braga da Vila Nova dos Alemães. Aparte vereador Osvaldo que falou que a 
professora Otilia sempre lutou pela quadra. O vereador Sidiney parabenizou toda equipe da 
escola Ivan. O que diferencia é a comunidade participativa junto com a escola. A vila Planalto 
é o bairro mais populoso do município. Existem nesta Casa indicações desde maio do ano 
passado para a Rua João Pessoa, e até o momento nada foi feito. Solicitou que ruas sem 
pavimentação recebam preferência e não os recape. A propaganda bonita feita pelo 
executivo tem que ser efetiva aos trabalhos. Quem tem o poder de executar é o executivo e 
não o legislativo. Deu boas vindas ao novo secretário do interior, que irá enfrentar inúmeros 
problemas. Parabenizou a comissão organizadora da Festcentro, comentou que o DJ só 
tocou musicas para quem estava no camarote, e solicitou se o som poderia ser invertido, 
pois quem ficou longe estava sem visão. Aparte Jorge que refez a solicitação do vereador 
Sidiney e parabenizou o pessoal da saúde e da segurança. O vereador Sidiney comentou do 
atendimento e das vendas da barraca da Vila Nova dos Alemães. E solicitou ao presidente da 
Casa para lembrar o prefeito que são treze vereadores e não nove. A tribuna foi utilizada 
pelo vereador Luiz Acir Matos comentou que a Câmara é um mecanismo político, e que os 
treze vereadores sejam lembrados. Na festa houve falhas que foram reconduzidas de 
maneiras diferentes. Lembrou que na Expolondrina os vereadores também ficaram em 
camarotes. Sobre os DJ, tem certeza que não irão cometer o mesmo erro na próxima vez. A 
estrutura reúne milhares de pessoas, mas tem que lembrar que a festa é do povo e vai 
acontecer. No ano passado durante a pescaria do Lago ficou preso em um trailer e foi 
ameaçado, porque não houve parquinho gratuito. Já este ano houve diversão gratuita. 
Também foi cobrado da pescaria do dia primeiro, e comentou que ela será realizada no dia 
20 de maio. Falou que a barraca do futsal teve lucro de aproximadamente R$ 20.000,00, a
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do churros R$ 3.600,00 do estacionamento R$ 5.000,00. Enquanto outras feiras, de. São 
Paulo, vinham aqui e levavam o dinheiro embora, está aqueceu o comércio de Pitanga. A 
próxima Festcentro será mudada para outro local. Aparte vereador Osvaldo que parabenizou 
o Zampier que criou a Festcentro, e ao prefeito Mailcon que deu continuidade. Aparte 
vereador Silmar falou que a pescaria será no dia 20 de maio, a inscrição custará um quilo de 
alimento e as inscrições devem ser feita no Centro Cultural. O vereador Matos comentou 
que quando esteve no Mato Rico solicitou dois campinhos de futebol que já foram liberados. 
Quase um milhão de investimentos, que deverão ser feito ao lado da G3 e outro em frente à 
Capela da Vila Planalto. Outro importante recurso feito pela Fundepar foi de R$ 15.000,00 
para construção do parque infantil da APAE. Ninguém mais fazendo uso da palavra o 
presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA: Em 1? discussão e votação o projeto de lei n̂  
28/2018: Autoriza crédito adicional suplementar na importância de até 4.000.000,00 (quatro 
milhões de reais). O vereador Sidiney solicitou o adiamento da votação até que o projeto 
que trata da operação de crédito esteja na Ordem do Dia. O presidente em atendimento a 
solicitação do vereador Sidiney e com fundamento no art. 181, XI do regimento interno 
colocou em votação o adiamento da votação do projeto de lei n̂  28/2018 até que o projeto 
que trata da autorização da operação de crédito também esteja na ordem do dia. Em 
votação. Os vereadores que forem favoráveis permaneçam sentados, caso contrário se 
manifeste levantando. Aprovado por unanimidade de votos. O presidente declarou aberto o 
expediente de Explicações Pessoais que foi utilizado pelos vereadores: Silmar comentou que 
na última quinta-feira esteve na Assembleia Legislativa recebendo homenagem, e levando, a 
governadora e ao comando da Polícia Militar, ofício solicitando a nova sede da PM de 
Pitanga. Osvaldo parabenizou Ciso o novo secretário do interior. Falou que na semana 
passada o médico não pode atender nas Borboletas por motivo de agenda. Sidiney solicitou 
assinatura para que a homenagem que será feita a Sra. Jane seja feita no auditório da UCP. 
Agradeceu a explicação da pesca do lago feito pelo vereador Matos. José Veres parabenizou 
a festa na Paróquia Nossa Senhora da Glória. E que nas próximas ruas serão feito asfalto e 
não recape. Lembrou da reunião de prestação de contas do deputado federal Rubens Bueno 
no dia 11 de maio as 13:00 horas, no plenário da Câmara. Nada mais havendo o presidente 
declarou encerrada a sessão e convocou outra para dia 11 de abri de 2018 às 10:30 horas.
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Pitanga 09 de maio de 2018.

Joséweres
Presidente

Elo1,
Secretária
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